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Instrukcja Bezpieczeństwa – Drukarki Laserowe 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

WAŻNE: Przed przystąpieniem do instalacji, obsługi lub konserwacji drukarki laserowej, 
należy dokładnie zapoznać się z niniejszą instrukcją bezpieczeństwa oraz pełną 
instrukcją obsługi dostarczoną przez producenta. Zachowaj te instrukcje na przyszłość. 
Niezastosowanie się do poniższych zaleceń może prowadzić do porażenia prądem, 
pożaru, obrażeń ciała lub uszkodzenia urządzenia. 

1. Ogólne Zasady Bezpieczeństwa 

• Używaj drukarki wyłącznie zgodnie z jej przeznaczeniem opisanym w instrukcji 
obsługi. 

• Nie pozwalaj dzieciom na obsługę drukarki bez nadzoru osoby dorosłej. Osoby o 
ograniczonych zdolnościach fizycznych, sensorycznych lub umysłowych powinny 
używać urządzenia pod nadzorem lub po otrzymaniu instrukcji dotyczących 
bezpiecznego użytkowania. 

• Nie modyfikuj urządzenia ani nie używaj go w sposób niezgodny z zaleceniami 
producenta. 

• Używaj wyłącznie oryginalnych lub zalecanych przez producenta materiałów 
eksploatacyjnych (tonery, bębny) i części zamiennych. 

• Przechowuj niniejszą instrukcję w łatwo dostępnym miejscu. 

2. Instalacja i Podłączenie Elektryczne 

• Lokalizacja: 

o Ustaw drukarkę na stabilnej, równej i poziomej powierzchni. 

o Zapewnij odpowiednią wentylację wokół urządzenia. Nie blokuj otworów 
wentylacyjnych. Pozostaw wystarczająco dużo miejsca na swobodny 
przepływ powietrza i dostęp serwisowy. 

o Nie instaluj drukarki w miejscach o wysokiej wilgotności, dużym 
zapyleniu, w pobliżu źródeł ciepła (grzejniki, piece), w bezpośrednim 
świetle słonecznym ani w miejscach narażonych na wibracje. 

o Trzymaj drukarkę z dala od wody i innych płynów. Nie stawiaj na niej 
pojemników z płynami. 

• Zasilanie: 
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o Podłącz drukarkę wyłącznie do łatwo dostępnego gniazdka elektrycznego 
z uziemieniem, zgodnego z napięciem i częstotliwością podanymi na 
tabliczce znamionowej urządzenia. 

o Używaj wyłącznie kabla zasilającego dostarczonego wraz z drukarką. 

o Nie używaj uszkodzonego kabla zasilającego ani wtyczki. W razie 
uszkodzenia, skontaktuj się z autoryzowanym serwisem. 

o Unikaj używania przedłużaczy i rozgałęźników, chyba że są one absolutnie 
konieczne i spełniają odpowiednie normy bezpieczeństwa. 

o Ułóż kabel zasilający tak, aby nikt o niego nie zahaczył ani go nie 
przydeptał. 

o Odłącz drukarkę od zasilania podczas burzy lub gdy nie będzie używana 
przez dłuższy czas. 

3. Bezpieczeństwo Podczas Użytkowania 

• Wysoka Temperatura: Wewnątrz drukarki znajdują się elementy (np. zespół 
utrwalający - fuser), które osiągają bardzo wysoką temperaturę podczas pracy. 
Nie dotykaj tych obszarów bezpośrednio po zakończeniu drukowania. Poczekaj, 
aż urządzenie ostygnie przed próbą usunięcia zaciętego papieru lub wykonaniem 
innych czynności konserwacyjnych wewnątrz drukarki. Zwracaj uwagę na 
oznaczenia ostrzegawcze na urządzeniu. 

• Promieniowanie Laserowe: Drukarka zawiera wewnętrzny laser. Urządzenie jest 
zaprojektowane tak, aby podczas normalnego użytkowania użytkownik nie był 
narażony na promieniowanie laserowe (produkt laserowy Klasy 1). Nigdy nie 
próbuj demontować obudowy ani usuwać osłon zabezpieczonych śrubami. 
Otwarcie obudowy lub obejście zabezpieczeń może narazić Cię na niebezpieczne 
promieniowanie laserowe. Wszelkie naprawy wymagające zdjęcia osłon powinny 
być wykonywane wyłącznie przez autoryzowany personel serwisowy. 

• Ruchome Części: Trzymaj ręce, włosy, luźną odzież i biżuterię z dala od 
ruchomych części mechanizmu drukarki, zwłaszcza podczas podawania papieru 
i pracy urządzenia. 

• Usuwanie Zaciętego Papieru: Postępuj zgodnie z instrukcjami w podręczniku 
użytkownika. Odłącz drukarkę od zasilania przed próbą usunięcia zaciętego 
papieru, jeśli instrukcja tego wymaga lub jeśli nie masz pewności co do 
procedury. Uważaj na gorące elementy. 
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• Nietypowe Dźwięki lub Zapachy: Jeśli zauważysz nietypowe dźwięki, dym lub 
zapach wydobywający się z drukarki, natychmiast wyłącz ją, odłącz kabel 
zasilający od gniazdka i skontaktuj się z autoryzowanym serwisem. 

4. Bezpieczeństwo Dotyczące Tonera 

• Obchodzenie się z Tonerem: 

o Przechowuj wkłady z tonerem zgodnie z zaleceniami producenta, z dala 
od dzieci i zwierząt. 

o Unikaj wdychania pyłu tonerowego. Podczas wymiany wkładu lub 
czyszczenia wnętrza drukarki zapewnij dobrą wentylację pomieszczenia. 

o Unikaj kontaktu tonera ze skórą i oczami. W przypadku kontaktu, przemyj 
dokładnie dotknięty obszar zimną wodą. Jeśli podrażnienie nie ustępuje, 
skonsultuj się z lekarzem. 

o Po kontakcie z tonerem umyj ręce. 

o Nie wrzucaj wkładów z tonerem ani rozsypanego tonera do ognia. Proszek 
tonerowy może zapalić się w kontakcie z otwartym płomieniem, tworząc 
ryzyko poparzeń lub wybuchu pyłu. 

• Przechowywanie i Utylizacja Tonera: 

o Przechowuj wkłady z tonerem w chłodnym, suchym miejscu, z dala od 
bezpośredniego światła słonecznego. 

o Zużyte wkłady z tonerem utylizuj zgodnie z lokalnymi przepisami 
dotyczącymi odpadów i ochrony środowiska. Skontaktuj się z lokalnymi 
władzami lub dostawcą w celu uzyskania informacji o programach 
recyklingu. 

5. Konserwacja i Czyszczenie 

• Przed przystąpieniem do czyszczenia zewnętrznych części drukarki, odłącz ją od 
zasilania elektrycznego. 

• Do czyszczenia obudowy używaj miękkiej, suchej lub lekko wilgotnej ściereczki. 
Nie używaj alkoholu, benzenu, rozpuszczalników ani innych łatwopalnych 
substancji. Nie rozpylaj środków czyszczących bezpośrednio na drukarkę. 

• Regularnie czyść wnętrze drukarki zgodnie z zaleceniami producenta, aby 
zapobiec gromadzeniu się kurzu i resztek papieru. 
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• Nie próbuj samodzielnie przeprowadzać napraw ani czynności konserwacyjnych 
niewymienionych w instrukcji obsługi. Wszelkie inne czynności serwisowe 
powierzaj wykwalifikowanemu personelowi. 

6. Zagrożenie Pożarowe 

• Nie umieszczaj łatwopalnych przedmiotów w pobliżu drukarki. 

• Upewnij się, że otwory wentylacyjne nie są zablokowane, aby zapobiec 
przegrzaniu. 

• W przypadku pożaru, jeśli jest to bezpieczne, odłącz drukarkę od zasilania. Użyj 
odpowiedniej gaśnicy (np. proszkowej lub CO2 – nigdy wody do urządzeń 
elektrycznych pod napięciem). 

7. Postępowanie w Sytuacjach Awaryjnych 

• Rozlanie Płynu: Natychmiast wyłącz drukarkę i odłącz ją od zasilania. Nie używaj 
urządzenia, dopóki nie zostanie sprawdzone przez autoryzowany serwis. 

• Porażenie Prądem: Nie dotykaj osoby porażonej ani urządzenia. Jeśli to możliwe i 
bezpieczne, odłącz zasilanie główne (wyłącznik nadprądowy, bezpiecznik). 
Wezwij natychmiast pomoc medyczną. 

• Dym, Nietypowy Zapach, Pożar: Natychmiast odłącz drukarkę od zasilania. 
Postępuj zgodnie z procedurami ewakuacyjnymi i przeciwpożarowymi 
obowiązującymi w danym miejscu. 

8. Utylizacja Urządzenia 

• Zużytej drukarki nie należy wyrzucać wraz ze zwykłymi odpadami komunalnymi. 
Jest to ZSEE (Zużyty Sprzęt Elektryczny i Elektroniczny). 

• Skontaktuj się z lokalnymi władzami, punktem zbiórki ZSEE lub sprzedawcą w 
celu uzyskania informacji o prawidłowej utylizacji i recyklingu urządzenia, zgodnie 
z obowiązującymi przepisami (np. dyrektywą WEEE). 

Producent nie ponosi odpowiedzialności za szkody wynikłe z nieprzestrzegania 
niniejszej instrukcji bezpieczeństwa oraz instrukcji obsługi. 

 


